

CORUÑA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.128

Cinco torpederos hundidos por los alemanes

Bombardeo intensísimo de Inglaterra a todas horas

Berlín, 5.—La Agencia D. N. B. transmite la siguiente impresión:

La actividad aérea contra la flota británica continúa sin interrupción. El enemigo ha perdido estos días cinco torpederos con un desplazamiento total de 27.000 toneladas que iban escoltando un convoy.

Por la tarde, los aviones volvieron a bombardear los objetivos militares del Sur de Inglaterra, figurando la fábrica de aviones de Rochester y otras instalaciones industriales del S. E. de la Gran Bretaña, que fueron alcanzadas varias veces. En la Inglaterra central fué atacada también una fábrica de municiones, quedando destruidos los depósitos de cemento armado y otros edificios.

Por la noche, fueron atacadas con éxito las costas del S. E. de las islas británicas. En algunos puntos fueron destruidas las instalaciones marítimas, como lo demuestra los numerosos incendios provocados.

Se causaron nuevos destrozos en el puerto de Plymouth.

En el raid llevado a cabo por el enemigo sobre Alemania, no se causaron daños importantes.

La falta de escrupulo de la aviación británica, se demuestra con el ataque realizado contra un balneario, en donde fué destruido un edificio. En sus cercanías no existe objetivo militar alguno.

Los nuevos ataques contra la capital del Reich, constituyeron otros tantos fracasos para la aviación enemiga.

Sólo pudieron arrojar bombas en dos puntos de Berlín, pero no causaron daños.—EFE.

ATAQUES NOCTURNOS CONTRA LA GRAN BRETAÑA

Berlín, 5.—Durante la noche última, formaciones aéreas alemanas atacaron diversos objetivos de Inglaterra.

Todos los aparatos, excepto uno, regresaron a sus bases.—EFE.

LA PRIMERA ALARMA AÉREA DEL DÍA

Londres, 5.—A las nueve de esta mañana se ha dado la primera señal de alarma en la región de Londres.—EFE.

SUENA LA SIRENA

y los diputados se van

Ante un ataque aéreo se suspende la sesión en los Comunes

Londres, 5.—Las sirenas que dieron casi tarde la señal de alarma fueron oídas en la Cámara, en el momento en que se exponían interpelaciones al Gobierno.

No se interrumpió la sesión, pero las tribunas públicas quedaron desalojadas.

Todos los representantes permanecieron sentados y a su entrada, los ministros fueron acogidos con grandes aplausos.

Más tarde, el «speaker» anunció que era inminente un ataque aéreo y seguidamente se suspendió la sesión.—EFE.

Londres, 5.—Se ha facilitado un nuevo comunicado por los Ministerios del Aire y Seguridad Interior.

Da cuenta de que esta mañana se libraron combates en el S. E. de Inglaterra, siendo abatidos siete aparatos enemigos.

Tres caídas británicos no regresaron a sus bases.

A consecuencia de los bombardeos se originaron algunas perturbaciones en las comunicaciones de la región de Londres.

También fueron lanzadas bombas sobre el País de Gales. En el día de ayer fueron derribados en total 54 aparatos alemanes. Se han perdido 17 caídas británicos.—EFE.

CABALLERIA

AUSTRALIANA

Una vieja película de «cow-boys»? No. Es la Fuerza de Caballería montada de Australia, en ejercicio guerrero. Australia es uno de los pocos dominios británicos que aún mantienen extensas fuerzas de Caballería. Y, además, uno de los pocos dominios que la van quedando a Gran Bretaña. Sobre todo, después del famoso cambio de bases por viajes destructores norteamericanos.



RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Zica-
rias; pf.; Petronio, Donaciano, German,
obispos; Fausto, Macario, Eugenio, mrs;
Euterio, ab.; Beatos Tomás y Miguel
S. J., mártires en Japón.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento
de la Piedad.

CULTOS

EN LA AURORA.—Del 4 al 12, solem-
ne novena en honor de la Santísima Virgen
de la Aurora, a las ocho de la noche.

EN CAPUCHINOS.—Del 6 al 8, solemne
tríduo en honor de la Santísima Virgen
de la Paz, a las ocho de la noche, organi-
zado por su Hermandad.

EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA FUENSANTA

Los Excmos. Cabildos Municipal y Ca-
tedral, Hermandad y fieles, han organiza-
do los tradicionales cultos en honor de la
Virgen de la Fuensanta, Compatriota de
Córdoba, en su Santuario extramuros de
esta ciudad.

El dia 8, a las siete y media de la mañi-
na, habrá solemne misa, predicando el
rector de Santiago, don José María Mol-
ina Moreno. A las diez, fiesta de la ciudad,
con asistencia del Excmo. Ayunta-
miento bajo mozas, predicando el canóni-
go de esta Santa Iglesia Catedral, don Vi-
cente Ledesma Barbero.

Del 8 al 16 tendrá lugar una solemne no-
vena, a las siete y media de la tarde, estan-
do los sermones a cargo de diferentes ca-
nónigos, cuyos nombres iremos publicando
cotidianamente.

Al igual que años anteriores, estos cul-
tos prometen resultar brillantísimos.

Festejos Populares en la Fuensanta

COMENZARAN EL DOMINGO CON UNA DIANA DE GIGANTES Y CABEZUDOS

Según anunciamos, la Comisión de Fes-
tejos del Ayuntamiento ha organizado va-
rias diversiones populares con motivo de
la festividad de Nuestra Señora de la
Fuensanta, Compatriota de Córdoba.

El próximo domingo, a las ocho de la
mañana, una gran diana, acompañada de
Gigantes y Cabezudos, recorrerá las calles
de Santiago, Valderramas, Ribera, Cruz
del Rastro, Lucano, General Cascajo, Car-
los Rubio, Plaza de la Almagra, San Pe-
dro, Alfonso XII, y Campo de Madre de
Dios.

Por la tarde, se inaugurará una cucana
y habrá carreras pedestres. Por la noche,
Tómbola benéfica y Concierto por la Ban-
da Municipal.

El dia 9, se celebrarán carreras de sa-
cos por la tarde, y por la noche idéntico
programa que el dia anterior.

El martes 10, a las ocho de la mañana,
diana final de las fiestas con Gigantes y
Cabezudos, que seguirá este itinerario:
Campo de Madre de Dios, Arroyo de
San Lorenzo, Santa María de Gracia, Mu-
ñices, Magdalena, Borja, Pavón, Puerta
Nueva, al Campo de Madre de Dios. Por
la tarde, carreras de bicicletas, y por la
noche, otro concierto y tómbola benéfica.

Los tres días, a las doce de la mañana,
el Ayuntamiento obsequiará con comidas
extraordinarias a los ancianos de ambos
sexos acogidos en el Asilo de Madre de
Dios y San Rafael.

F. E. T. de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA

PEREGRINACION AL PILAR

Todas las camaradas que deseen via-
jar a la Peregrinación de la Virgen del
Pilar de Zaragoza el próximo mes de Oc-
tubre, se personarán en esta Sección Fe-
menina durante los días 6 y 7 del corrien-
te mes a las 10 de la mañana, ya que
la lista de peregrinas tendrá que enviar-
se inmediatamente para proceder a bus-
car el alojamiento.—Por Dios, España y su
Revolución Nacional-Sindicalista.—LA DE-
LEGADA PROVINCIAL

Veraneo de los niños atendidos por "Auxilio Social"

UN SEGUNDO TURNO DE 160 MARCHÓ AYER AL MAR Y LA SIERRA

Dos expediciones con un total de cien-
tosegventa niños que atiende «Auxilio So-
cial», de Córdoba, marcharon ayer a Ce-
rrito Muriano y Puerto de Santa María, pa-
ra pasar una temporada en los establec-
mientos dispuestos a tal fin, por la gran
obra nacionalsindicalista.

Ya han regresado los pequeños que in-
tegraban el primer turno. Vienen satisfe-
chos de los días transcurridos en la
playa o la sierra.

NOTICIARIO

Ha regresado a esta capital, el Canóni-
go Penitenciario, don Tobias Vargas Sáez.



CARLOS VIGNOTE TOVAR

Camisa Vieja de la Falange

Caído por Dios y por la Patria víctima de enfermedad adquirida en el cautiverio, el día 5 de Septiembre, a los 24 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su Director espiritual, don Paulino Seco de Herrera; sus desconsolados padres, don Rogelio Vignote Vignote y doña Carmen Tovar Rodríguez; hermanos, Carmen y Manuel; abuela materna, y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida,

INVITANDOLOS al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la Parroquia de San Nicolás de la Villa, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

CARLOS VIGNOTE TOVAR ¡PRESENTE!

Camarada del Hijo y el Yugo, Carlos Vignote Tovar está desde ayer allá arriba, en el seno de Dios, reunido en una fraternidad inseparable con los que como él, murieron por una misma y sagrada bandera, por la de la Falange, por la nuestra, negra como el dolor y roja como la sangre.

Carlos Vignote Tovar se nos remonta ahora a alturas donde ya lo humano no alcanza. Su martirio —porque martirio ha sido su enfermedad y su muerte, y martirio fué su cautiverio—, su martirio no es sólo una lección sobre el sentido de la muerte, sino sobre el sentido de la vida. Carlos Vignote Tovar sintió el revivir de la nación perdida y quiso ser otro héroe anónimo en el Madrid donde la Falange se batía frente a la horda. Sin embargo, no ha muerto como correspondía a su impetu y a su gallardía: de cara a las balas asesinas, con un ¡Arriba España! desgarrador en los labios. Dios ha querido que expirara—victima de la horda, sin la vida que la horda le robó—entre los suyos, rodeado de sacramentos y recomendaciones del alma.

Ahora, cuando ya su nombre está en las alturas donde lo humano no alcanza, quisieramos reconstruir aquí su vida. Y al intentarlo siempre hablan al dolor recuerdos de niñez, evocaciones de adolescencia... Y ahí se patan, porque Carlos Vignote Tovar, era un niño, aunque su ardor falangista nos lo muestre en todos sus actos como un hombre entero y magnífico que se jugaba la vida entre el riesgo y la muerte.

Más cortad todos los suspiros, camaradas! Carlos Vignote Tovar, ha traspuesto el olvido y se queda aquí entre nosotros como un perfume que todas las auroras exhalará la tierra en una cálida presencia. ¡Cortad todos los suspiros! Carlos Vignote Tovar tiene anudada la constelación de su nombre a la gran voz que ante el Padre y el Hijo y el Santo Espíritu coronará de alas su angélica prestancia.

BIOGRAFIA FALANGISTA

Carlos Vignote Tovar ha muerto después de un servicio ininterrumpido por Dios, España y su revolución falangista. Ha caído ahora; pero sus energías, su vida misma, habían quedado en las encrucijadas, en el más duro puesto de vanguardia que

(VIENE DE LA PAGINA 3).

Incorporación de la Federación Católica Agraria a los Sindicatos

Un importante donativo de uniformes a la O. J., del Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política

Madrid, 5.—En el Círculo Mercantil han celebrado una reunión extraordinaria las Federaciones Católicas agrarias de toda España con los representantes de la organización sindical.

Primeramente habló el Delegado nacional de Sindicatos que expuso el objeto de la reunión.

Comunicó que la Delegación nacional había resuelto que las Federaciones Católicas Agrarias designaran libremente los siete vocales que han de constituir el nuevo Consejo directivo de la Confederación.

Después hizo uso de la palabra el presidente saliente de la Confederación, señor Lamamié de Clairac.

A continuación se reunieron en sesión secreta para designar los vocales que formarán parte del Consejo.

Terminada la sesión secreta acudieron los mandos de los Sindicatos agrícolas y el director general de Agricultura.

El Delegado nacional de Sindicatos pronunció un discurso en el que dijo que merecían todos sus respetos las Cajas rurales y cuantos organismos tiene en marcha la Confederación Católica y que se iba a una integración definitiva de unos y otros organismos provinciales, cumpliendo así el mandato del Caudillo y su Gobierno.—CIFRA.

UN DONATIVO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION A LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Madrid, 5.—El ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, que tanto se interesa por las Organizaciones Juveniles, ha hecho un donativo de uniformes para las ramas masculina y femenina de dicha institución, de diferentes puntos de España.—CIFRA.

SE POSESIONA EL SUBSECRETARIO DEL EJERCITO

Madrid, 5.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo subsecretario del Ejército, general don Camilo Alonso Vega.

Asistieron al acto todos los altos jefes del departamento.—CIFRA.

Colegio de Cultura Española

Se avisa a los alumnos de Bachillerato de este Colegio, que dentro del mes de la fecha deben formalizar su Matrícula en el Instituto, pasándose antes por el Colegio, donde se les suministrarán informes.

Las clases de Primera Enseñanza, darán principio el día 16 del actual y las de Bachillerato el 2 de Octubre.

Los exámenes para los alumnos que no obtuvieron la nota de «Suficiente» en alguna asignatura se verificarán en el Colegio, a partir del día 16 del actual, a las nueve de la mañana.

Consejo de Ministros Hoy continuará

Madrid, 5.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado.

La reunión proseguirá en la tarde de mañana.—CIFRA.

SE CONSTITUYE EL CONSEJO SINDICAL DE COORDINACION ECONOMICA

Madrid, 5.—Bajo la presidencia del Delegado nacional de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino y con asistencia de los jefes de Servicios y los delegados provinciales de Barcelona, Valencia y Castellón, se han reunido las jefaturas de los Sindicatos Nacionales.

Quedó constituido el Consejo Sindical de Coordinación Económica.—CIFRA.

LA PEREGRINACION DE JAEN EN ZARAGOZA

Zaragoza, 5.—Los 700 peregrinos de Jaén que ayer llegaron a Zaragoza, se concentraron esta mañana a las diez en la plaza del Paraíso, donde les esperaban todas las autoridades de la capital y representantes de la Junta del Centenario del Pilar.

Desde la plaza los peregrinos se dirigieron al templo del Pilar.

En la peregrinación figuraban los Gobernadores militar y civil de Jaén, Vicario Capitular, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras muchas personalidades de la capital andaluza.

También figuraba el Alcalde de Vilchez que era portador del histórico pendón de las Navas de Tolosa, la bandera de Nuestra Señora de la Cabeza y la gran alabarda cogida en la batalla de las Navas.

Fuerzas del Ejército rindieron honores al Pendón.

Los peregrinos al entrar en el templo, se trasladaron a la Capilla orando ante la Virgen del Pilar.

SALIDA DEL TRANSATLANTICO «CABO DE BUENA ESPERANZA»

Cádiz, 5.—A las cinco de la tarde ha salido para Montevideo y Buenos Aires el transatlántico español «Cabo de Buena Esperanza».

Lleva muchos pasajeros y en Lisboa recogerá a unos 500 más.—CIFRA.

LLEGADA DE FLECHAS MARROQUIES

Algeciras, 5.—Procedentes de varias localidades del Protectorado, han llegado flechas marroquies.

Mañana saldrán para Málaga.—CIFRA.

LA VUELTA CICLISTA A LEVANTE

Alicante, 5.—Ha comenzado la Vuelta Ciclista a Levante.

La primera etapa la ha ganado Esquerre en 5 horas y 4 minutos, seguido de Llapes y Antón.—CIFRA.

Churchill espera por todos lados fuertes batallas

"Tenemos preparados para una lucha todavía mayor este mes"

Londres, 5.—Hoy en la Cámara de los Comunes, Mr. Churchill, ha hecho su anuncia declaración sobre la marcha de la guerra.

Se refirió en primer lugar al acuerdo anglo-americano y anunció que los destructores cedidos a cambio del arrendamiento de bases en las Antillas, serán puestos en servicio activo sin demora alguna tan pronto como lleguen.

Refiriéndose a la marcha del conflicto, dijo que los alemanes habían tenido pérdidas de tres aviones por cada aparato inglés abatido y un hombre podía establecerse la proporción de cuatro a uno.

Teneamos—agregó—mejor material que el enemigo y estamos más próximos a la paridad numérica con Alemania.

Se refirió al problema de los Balcanes e hizo la siguiente afirmación: Siempre ha pensado en que la parte de la Debrudja debiera ser devuelta a Bulgaria y también otra región rumana a Hungría; pero, obviamente, no reconocemos esos cambios realizados, en tanto no se llevan a cabo con plena libertad de las partes interesadas.

Se extendió en consideraciones sobre la guerra aérea y dijo que deben prepararse para una lucha más fuerte todavía en este mes. El enemigo necesita tomar inmediatamente una decisión y hay que afrontar las nuevas acometidas. Está convencido de que el pueblo inglés resistirá las nuevas pruebas a que se le someta.

Sobre los efectos de los ataques aéreos, manifestó que el número de víctimas en el mes de Agosto se elevó a 1.075, cifra que no puede considerarse excesiva dada la magnitud de la guerra.

Se estudiará por la Cámara un plan de indemnizaciones para las pertenencias que sufren daños por los bombardeos. Igualmente se estudiará un nuevo sistema para minimizar las alarmas aéreas innecesarias.

También se propondrá el establecimien-

R. L. P. A.

Tercer aniversario del soldado de la 5. Brigada de Navarra

Ricardo Bejarano Roi 20

Que dió su vida por Dios y por la Patria, a los 20 años de edad, en el frente de Asturias el día 7 de Septiembre de 1937

La solemne misa de Requiem que se celebra en la Iglesia Parroquial de San Miguel el sábado dia 7 a las 9 de la mañana y las rezadas que se digan en Pernas (Asturias), será aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus desconocidos padres don Rafael Bejarano Martínez y doña Luisa Roldán Bejarano, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a este piadoso acto, por cuyo favor les vivirán profundamente agraciados.

to de un mejor alumbrado público para este invierno.

A continuación examinó la situación en el Oriente medio, señalando que se habían reforzado considerablemente los contingentes militares y se habían duplicado las unidades de la Flota en el Mediterráneo oriental. Esas unidades han llegado a su destino sin ser molestados por los italianos, pero son de esperar fuertes batallas.—EFE.

VIOLENTO INCENDIO EN UNA FAERIA DE LYON

Vichy, 5.—En una fábrica de los alrededores de Lyon se ha originado un violento incendio.

No se descarta la posibilidad de que se trate de un atentado.—EFE.

Otra vez aviones ingleses sobre Suiza

Berna, 5.—El Estado Mayor comunica que durante la noche del 4 al 5 de Septiembre, aviones extranjeros volaron sobre diversos puntos del territorio suizo.

Los aparatos se dirigieron hacia el este.—EFE.

Los norteamericanos ocupan las Bermudas

Washington, 5.—Fuerzas norteamericanas han salido a bordo de un crucero para las islas Bermudas.—EFE.

HAN SALIDO PARA EL CANADA LOS TRES PRIMEROS DESTRUCTORES

Nueva York, 5.—Los tres primeros destructores de los cincuenta cedidos por los Estados Unidos a Inglaterra han salido de Boston, probablemente con rumbo al Canadá.—EFE.

Persisten los intentos revolucionarios en Rumanía

Se utilizaron tanques y ametralladoras para combatir a los revoltosos

El Gobierno Autónomo suspende la Constitución y disuelve la Cámara

Bucarest, 5.—El nuevo presidente del Consejo general Antonescu, ha prestado juramento ante el Rey.

Se ha publicado un decreto concediendo al nuevo Gobierno plenos poderes para dirigir el Estado rumano.

El rey conserva sus prerrogativas de jefe supremo del ejército, facultad para conceder amnistías, dar el «placet» a los representantes diplomáticos y conclusión de tratados.

Los nombramientos de Ministros y subsecretarios, se harán por decreto real.—EFE.

Bucarest, 5.—El Ministerio del Interior ha dicho que, como consecuencia de los incidentes registrados en la noche del 3 al 4 de este mes, resultaron varias personas heridas.

Se han registrado nuevos sucesos en Constanta y Kronstadt.

En la primera de dichas poblaciones, gru-

pos de la Guardia de Hierro llegaron a ocupar numerosos edificios públicos

Fuerzas del ejército y la policía, rodearon los edificios, estableciéndose en las calles vivos tiroteos.

Las fuerzas del Gobierno para desalojar a los revoltosos de los locales que habían ocupado, emplearon tanques y ametralladoras, logrando hacerse dueños de la situación.

En estos encuentros resultaron 50 muertos y 60 heridos, figurando entre éstos el jefe de Policía de Constanta.

A este puerto han llegado varios buques de guerra.

También se ha restablecido el orden en la ciudad de Klasenburgo, donde anoche dominaban los sediciosos que tenían ocupados varios edificios oficiales.

Los alemanes y húngaros se preparan para su defensa contra los revoltosos.

Parece que el jefe de éstos es un partidario de Manius, jefe de los rumanos de Transilvania.

La policía húngara se ha encargado del orden en Wloden en la frontera con Hungría.

Como consecuencia de un atentado ha descarrilado un tren.

Se desconoce el número de víctimas.—EFE.

SE SUSPENDE LA CONSTITUCIÓN RUMANA

Bucarest, 5.—El nuevo jefe del Gobierno, general Antonescu, ha firmado un decreto que prové la suspensión de la Constitución de 1938 y la disolución de los Cuerpos legislativos.—EFE.

Central Nacional Sindicalista

RAMO DE ALIMENTACION.

Se advierte a todos los camaradas pertenecientes a este ramo que el plazo improrrogable para la entrega de los cupones número 2 (en la oficina de la Almotacén), expira el sábado 7 del corriente, según comunica la Delegación de Abastos, sancionando a quien pasada esa fecha no los halla entregado.—El Secretario, Alfonso Lorente.—V.º B.º—El Delegado de Servicio, Juan López Baena.

OTRO DESTRUCTOR Y CINCO MERCANTES, HUNDIDOS

En el Mediterráneo fué también atacada violentamente la flota inglesa

Dos fábricas de aviones alcanzadas en los bombardeos incesantes contra Inglaterra

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 5.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«La Marina de guerra alemana, durante los últimos cinco días, han hundido a cinco destructores británicos. Además, según se comunicó ayer, hundió en el Mar del Norte a dos destructores. Un submarino alemán ha hundido a varios barcos mercantes que marchaban en convoy, fuertemente protegidos, con un total de 27.000 toneladas. El 4 de Septiembre, numerosas escuadrillas de combate y destructores atacaron repetidamente instalaciones industriales, aeródromos y depósitos de petróleo. En la fábrica de aviones de Rochester y en la de Insprit se lograron blancos sobre los establecimientos fabriles. Durante estas operaciones se libraron combates victoriosos para las alas alemanas. Durante la noche fueron atacadas las instalaciones portuarias y los diques de las costas Este y Sur de Inglaterra. En varios aeródromos se registraron incendios. Ha proseguido la extracción de minas desde el aire ante los puertos ingleses. Durante la noche última, los aviones británicos invadieron Alemania, malogrando la tentativa de atacar la capital del Reich, por las defensas antiaéreas. Fueron arrojadas bombas en las alineaciones, causando daños insignificantes. Una bomba cayó en un refugio matando a ocho personas civiles que se hallaban fuera del mismo. En el día de ayer fueron abatidos 57 aviones enemigos, 54 de ellos en combate, otro por las defensas y dos destruidos en el suelo. No regresaron a sus bases 17 aviones alemanes. — EFE

* * *

Roma, 5.—Comunicado del Cuartel general de las Fuerzas Italianas:

«Tres cruceros y dos contratorpederos que marchaban por las costas argelinas fueron bombardeados. Dos cruceros fueron alcanzados por bombas de grueso calibre, observándose incendios. El día 3 de Septiembre un gran convoy fue descubierto y perseguido en el mar Egeo. Para seguridad de este convoy, fuerzas aéreas enemigas atacaron nuestras bases navales del mar Egeo. Fueron alcanzados dos aviones nuestros en el suelo. Se causaron daños en algunas cajas y resultaron heridas algunas personas. La intervención de nuestros caídas y las defensas terrestres rechazaron rápidamente los ataques, derribando a siete aviones enemigos. Parte de las tripulaciones de los aparatos fueron capturadas. El enemigo fue contratacado después, realizándose acciones sucesivas contra formaciones adversarias. A pesar de la intensidad de las defensas antiaéreas cinco aviones enemigos fueron derribados. Los aviones italianos no han regresado. Al mismo tiempo se arrojaron bombas contra una formación enemiga compuesta por un crucero y dos contratorpederos. Un avión italiano no ha regresado. Ha habido intensa actividad en el África del Norte. Fueron derribados cuatro aviones enemigos y dos abatidos por las defensas antiaéreas. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases. En el África oriental durante una

incursión enemiga, fué derribado un avión y otro probables. Una formación aérea italiana ha alcanzado a un vapor inglés en el mar Rojo. — EFE

Londres, 5.—Los ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican:

«En las últimas horas de la tarde de ayer, el enemigo realizó una serie de raids sobre diversos puntos de Inglaterra.

Fueron arrojadas bombas, incluso en la región de Londres, ocasionando cierto número de víctimas, algunas mortalmente heridas. Numerosas bombas incendiarias ocasionaron siniestros que se extinguieron rápidamente. Muchas personas resultaron heridas. Los mayores ataques se dirigieron contra dos ciudades del N. E. y otra ciudad del S. E. En la región de Londres los daños fueron leves y las víctimas pocas numerosas. — EFE

LO QUE DICE EL ALMIRANTAZGO

Londres, 5.—El Almirantazgo confirma el hundimiento de dos destructores a causa de torpedo o por mina enemiga.

Agrega que el comunicado alemán da cuenta de que en estos últimos días han sido hundidos cinco destructores, figurando entre éstos el «Exbret», lo que es inexacto.

El destructor citado fué averiado y se encuentra actualmente refugiado en un puerto. — EFE

OTRO DESTRUCTOR HUNDIDO

Berlín, 5.—Ampliación al comunicado oficial del ejército alemán:

«En la noche del 5 de Septiembre, una flotilla de lanchas rápidas atacó a un convoy británico a lo largo de la costa oriental inglesa. Cinco mercantes completamente

cargados y desplazando 39.000 toneladas, entre los que figuraba un petrolero de 12.000, fueron hundidos por torpedos. Otro buque resultó seriamente averiado. El convoy quedó completamente dispersado. Una lancha rápida alcanzó a torpedear a un destructor de la categoría «Limoges» que escoltaba al convoy y que fué echado a pique. — EFE

ESCUADRILLAS DE BOMBARDEO ALEMANAS SOBRE INGLATERRA

Londres, 5.—Nuevas escuadrillas de bombardero alemanas han penetrado esta tarde por el litoral S. E. de Inglaterra, procedentes de las costas francesas.

Fueron atacadas por formaciones de cazas ingleses.

Sobre una ciudad industrial sur de la Gran Bretaña, también se observó una formación de 15 aparatos de bombardeo y caza enemigos. — EFE

ATAQUE AEREO CONTRA LONDRES

Londres, 5.—Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican que numerosos aparatos enemigos volaron sobre la región sur de Londres, en la que arrojaron bombas, que no produjeron graves daños.

Los cazas británicos y las defensas antiaéreas entraron en acción, causando pérdidas al enemigo.

LOS BOMBARDEOS BRITANICOS CONTRA ALEMANIA

Berlín, 5.—De fuente oficial se dejara que durante la noche, numerosos aviones británicos, intentaron romper las defensas de Berlín.

Un aparato fué alcanzado antes de ganar la capital del Reich.

Solo un reducido número de aviones volaron sobre Berlín. Cuatro bombas cayeron en las afueras, matando a un policía.

Otra cayó en el barrio N. E. no causando grandes daños. En el barrio S. E. fué alcanzada una casa.

También en una aldea cercana a Berlín fué alcanzada una colonia obrera, matando a un obrero e hiriendo a otro. — EFE

LOS INGLESES ARROJARON BOMBAS EN UNA INSTITUCION INFANTIL

Berlín, 5.—Después del raid realizado por los aparatos británicos sobre Alemania, en la noche del 4 al 5 de Agosto, uno de los aparatos arrojó bombas sobre una institución infantil situada al norte de Berlín.

Las bombas destruyeron los tejados de los edificios.

Los 106 niños allí acogidos, marcharon a los refugios, no registrándose víctima alguna.

Cuando cesó la alarma y se observaron los daños causados en los edificios, los niños, indignados, entonaron una popular canción en la que se ridiculiza a Churchill. — EFE

EL SEÑOR
DON JUAN LEAL GUTIÉRREZ

Falleció el día 5 de Septiembre,
después de recibir los Santos Sacramentos

— R. I. P. A. —

Su viuda, doña Carmen Losada Mestanza; hijos, Juan, Carmen y Manuel; hermanos, doña Consuelo, doña Susana, doña Elisa y doña Julia; nietos; hijos políticos, don Rafael Cañete Luque y doña Carmen Baena Aguirre; hermanos políticos, don Rafael Marzo, don José Llanes Treras y don José Vargas Jiménez; sobrinos, primos y demás familia. Invitan a sus amigos al funeral, que se celebrará hoy a las seis de la tarde, en la Iglesia de San José y Espíritu Santo.

Carlos Vignote Tovar

¡PRESENTE!

(CONTINUA EN PAGINA 6).

podía ambicionar su ardiente espíritu ro-
volumenario.

Todos los viejos camaradas le recuerdan en Córdoba por aquellos días del 35 y 36 en que el marxismo vociferaba y llenaba la ciudad de odio. Grandes días de lucha para la Falange cordobesa en la que Carlos, joven, uno de los más jóvenes, militaba atento a la voz profética de José Antonio. Acedía de vigilancia a los actos; repartía propaganda; pregonaba «Arriba» o «Haza», disciplinado y alegre en la misión de todos los días. Y aún más: cuando su servicio le dejaba tregua, él formaba indefectiblemente como buen falangista y buen hijo en la guardia del Jefe provincial cuyo apellido llevaba. Más de una vez vio, sin saberlo nadie, tras la escuadra de servicio, incansable y sereno.

Dios le quiso para las grandes pruebas, y el camarada Vignote Tovar se encontraba en Madrid el 18 de Julio. Siguió allí, recta y sin tregua la línea de su conducta falangista. Sin arredrarse ante el fracaso inicial, durante más de un mes estuvo encerrado en los grupos heroicos de la Falange madrileña, saltando de casa en casa, hostigando desde las azoteas a los enemigos de la salvación de España. Detenido por la horda, pasó a una checa donde soportó con alto espíritu los vejámenes y crueidades del comunismo asiático. Prólogró escapar del antro criminal y siguió de sitió en sitio, escondiéndose en las buhardillas, esquivando en la noche a las patrullas del S. I. M. Derrumbado su cuerpo por la batalla, se refugió en casa de unos parientes y de allí pasó en grave estado a un Hospital. En él se sorprendió el flamear de las banderas, victoriosas sobre Madrid, y su alma de luchador sonrió ampliamente.

De regreso a su querida tierra, ninguna fuerza humana pudo contener el derrumbe definitivo del cuerpo latido. Ni los cuidados de la ciencia, ni los desvelos de sus padres y camaradas, pudieron contener el fin. Un año de lucha con la muerte, en que su espíritu cristiano se puso bien a prueba, y ayer cayó para siempre.

* * *

Anoche a las nueve, fué trasladado el cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud. El féretro fué llevado a hombros por camaradas del S. E. U. y Camisas viejas de la Falange.

El duelo era muy numeroso y lo presidían el Gobernador civil accidental, don Aurelio Villalón; el Vice-presidente de la Diputación, don Pedro Barbudo, y las jerarquías del Movimiento.

Durante la noche y todo el día de hoy, hasta las seis de la tarde en que se efectuará el entierro, camaradas de la Vieja Guardia y de los pertenecientes a los distintos Servicios, darán guardia al cadáver.

¡¡MUJER!! Cualquiera que sea tu condición social, acude a las clases nocturnas que la Sección Femenina ha organizado para tu mejoría espiritual. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Aviso de la Junta Provincial de Carburantes líquidos

Para proceder a la completa Revisión de las Tarjetas de aprovisionamiento de Carburantes líquidos y a la formación del Fichero de las mismas, todos los poseedores de Tarjetas de aprovisionamiento están obligados a presentarlas, acompañadas de la documentación completa de vehículos y de transportes, para el caso de automóviles; y si se trata de coches o camiones destinados al servicio público habrán de presentar también certificados del Sindicato de Transportes, acreditativo de que se han prestado servicio, los poseedores de Tarjetas de aprovisionamiento para usos agrícolas e industriales presentarán la documentación del motor.

A este fin deberán concurrir a la Oficina de la Junta provincial de carburantes líquidos, instalada en la calle San Pablo, número 34, de diez a una y media de la mañana, en las fechas siguientes:

Serie E (taxis). Días del 5 al 10 del mes corriente, ambos inclusive.

Serie G (camiones). Días del 5 al 10, ambos inclusive.

Serie I (usos industriales). Del 5 al 10, ambos inclusive.

Serie J (usos agrícolas). Días 6 y 9.

Serie H (ómnibus) y A (turismo). Días del 11 al 20, ambos inclusive.

El cumplimiento de lo antedicho es condición indispensable para la obtención del correspondiente cupo de carburantes.

EL PRESIDENTE

AMPARA TU ANCIANIDAD, obrero: para ello te basta procurar que el patrono pague las cuotas del Subsidio de Vejez. Si no te atreves a decírselo a él avisa a tu Sindicato o al Instituto Nacional de Previsión.

DEPORTES

EL C. D. AGUILARENSE VENCE AL RACING DE RUTE

El pasado domingo, se celebró en el campo de fútbol del Racing de Rute, un encuentro, entre el equipo propietario del terreno y el C. D. Aguilarense. Partido muy fiel e interesante, del que salieron satisfechos los aficionados. El primer tiempo, de intenso dominio local, marcó tres



El Club Deportivo Aguilarense

tantos de buena factura, no logrando el equipo forastero inaugurar el marcador.

En la segunda mitad, los visitantes reaccionaron, consiguiendo imponerse. Realizaron magníficas jugadas, obteniendo la victoria sobre el equipo local por cinco tantos a cuatro.

ACADEMIA HISPANA

COLEGIO LEGALIZADO

Gran Capitán, 15. Córdoba

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA desde 1.º de Septiembre.—SEGUNDA ENSEÑANZA desde 1.º de Octubre.

Durante el presente mes de Septiembre, deberán pasar por la secretaría de esta Academia los alumnos de segunda enseñanza, (Bachillerato) con objeto de hacer su inscripción y formalizar su matrícula oficial para el próximo curso.

Grandes Feria y Fiestas de Ntra. Sra. de la Piedad

PATRONA DE IZNAJAR

LOS DIAS 8, 9, 10 y 11 DE SEPTIEMBRE

Tradicional y concurrenciosa Feria de Ganados, Grandiosas Iluminaciones Eléctricas, Selectos conciertos a cargo de una renombrada Banda de Música, Verbenas populares, Teatro, Circo, Fuegos Artificiales, Extraordinaria concurrencia de feriantes.

SOLEMNISIMA PROCESION EN HONOR DE NUESTRA SANTISSIMA
PATRONA, LA VIRGEN DE LA PIEDAD
CON EL RECORRIDO TRADICIONAL POR EL CENTRO Y LA PERIFERIA DE LA VILLA

CARTELERAS

PLAZA DE TOROS.—Hoy viernes. Desde las 9'30. VIOLETAS IMPERIALES, magnifica producción con Interpreta la famosa estrella Raquel Meller.—Silla, 1'50; Grada, 9'30.—Domingo: ROSARIO LA CORTIJA, con Estrellita Castro.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy nueve y once. LA PRINCESITA.—Silla, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

GONGORA

A las nueve y once. LA EDAD INDISCRETA, en español.—Silla, 1'50.—Pronto: Estreno TRES DESALMADOS.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy, nueve y once. VIDAS EN PELIGRO, en español.—Silla, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

ALKAZAR.—A las nueve y once. Notario Fox 34 y LOS HEROES DEL BARRIO, en español.—Silla, 1'20; Medias entradas, 0'60.—Mañana estreno: EL JOVEN CONDE.

CINEMA IRIS.—A las nueve y once. ABAJO LOS HOMBRES, en español, por Carmelita Aubert y Pierre Claret.—Silla, 0'75; General, 0'30.

Guardianes de Prisiones

Por el Ministerio de Justicia se han hecho diversos nombramientos de Guardianes de Prisiones, destinándose a la prisión principal de Córdoba a: don Antonio Caballero Mece, don José Díaz Pelegrín, don Juan Domínguez García, don Manuel Gómez Delgado, don Santiago Gómez Penago, don Antonio Herrero Toral, don Pedro López Martínez, don Julio López Rásero, don Julio López Sánchez, don Antonio Marín Pavón, don Julián Ruiz Pascual, don Secundino Carmona Gallardo, don Lucio Cervera García, don Antonio Lasheras Marín y don Ángel Ruiz Linera.

Educación Nacional**LA ENSEÑANZA DE LENGUA GRIEGA**

Hasta tanto no se organice el profesorado de Lengua griega, se aplaza para el curso de 1941-42 el estudio de dicha Lengua en los Institutos de Enseñanza Media.

CUESTIONARIOS DE ENSEÑANZA MEDIA

Quedan prorrogados solamente por el curso 1940-41 los cuestionarios de Enseñanza Media que fueron aprobados por Orden de 14 de Abril de 1939. Los libros de texto adoptados a estos cuestionarios solo podrán ser aprobados para el próximo curso.

DOS CESES EN PUENTE GENIL

La Alcaldía de Puente Genil comunica que han cesado en una escuela de niñas, doña Angustias Aranda Corano, por habersele concedido la excedencia, y el maestro don Carlos de Toro Campón, por tener que incorporarse al Ejército.

S U C E S O S**UNA NIÑA HERIDA DE GRAVEDAD**

En la carretera de Madrid, junto a la Venta Rosales, fué acometida por un perro la niña de 6 años Concepción Pedregosa Castillo, resultando con una herida en el brazo derecho. Fué curada en la Clínica municipal, certificándose la lesión de pronóstico reservado.

UN CARRO ROMPE UNA FAROLA

Félix Pino Criado, que conducía un carro por la Avenida del Generalísimo, perdió los mandos, metiéndose el vehículo en la acera, no arrollando a los transeúntes milagrosamente. Una de las farolas allí existentes, propiedad del Ayuntamiento, quedó destrozada.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 5: El 352.

Anuncios generales

COMPRASE
colección revistas y periódicos
antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de "AZUL".

Tejas planas alicantinas
Grandes existencias por vagones
Manuel Vidal
Puerta Osario, 26. Teléfono 2426

Plaza de Toros de Pozoblanco

Arriendase para negocios FERIA
Razón: CUARTELEJO, núm. 2.

POZOBLANCO

EL GAS
es lo más

Limpio
cómodo
y
económico

Para cocinas, estufas, plancheros
calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

NIK.—POLVO MODERNO, científico parasiticida, perfumado, destruye inexorablemente los parásitos del cuerpo y sus tiendres. No mancha. Pídalo en Farmacias.

CEDO HABITACIONES AMUEBLADAS derecha cocina. Giménez Quesada, B. (espalda chalet Cascajo).

SE VENDE BICICLETA CARRERA, pupitre y pizarra, propios para Academia, varios muebles n.º 2º Pabellón, pral, derecha.

CASA TIMONER. PERMANENTES completas a 10 pesetas. Marqués del Boil, 6.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valladolid, 20. Teléfono 2576.

CEDO AMUEBLADA HABITACIÓN, cocina. Especieros, sin número.

NOTAS MILITARES**MANDO DEL REGIMIENTO NUMERO 45**

Se ha hecho cargo del mando, del Regimiento de Infantería número 45, el coronel don Juan Ortiz Montero, cesando en dicho cometido, el teniente coronel don Juan Morales, que accidentalmente lo desempeñaba.

Expedientes mineros fallecidos

Por el Gobernador Civil, han sido declarados nulos, fallecidos y sin curso, los expedientes mineros «Virgen del Pilar» y «San Juan» en los términos de Cardena y Villanueva de Córdoba, respectivamente.

NOTAS TAURINAS**PEPE GALLARDO, SE RETIRA**

El que fué buen matador de toros Pepe Gallardo, ha decidido apartarse de la azorada lucha taurina. Se nos dice que el diestro chileno se encuentra en Barcelona, al frente de una importante factoría pesquera. ¡Que le salgan «boyantes» los negocios!

LA DE LA CRUZ ROJA SEVILLANA

Parece ser que la corrida de la Cruz Roja, que ha de celebrarse en Sevilla el día 11 de Octubre, la torearan «Chicuelo», «Manolete» y «Gallito».

LA ALTERNATIVA DE «GALLITO»

El diestro sevillano «Gallito» ha decidido entrar a formar parte del clauso de doctores en tauromaquia. La ceremonia de su investidura se verificará el 22 del corriente en la plaza de Barcelona, actuando de padrino Marcial Lalanda y de testigo Pepe «Bienvenida». Los toros que se lidien en dicha corrida pertenecerán a la vacada de don Juan Cobaleda.—].

**Para curar la sarna
Sanicida MOISES**

PENSION: SENORITA EMPLEADA del Estado desea en familia con señora sola o con hijas. Ofrecimientos por escrito en la Administración de este periódico.

VENDO PAJA EMPACADA. Envíos por vagones y camiones completos. Todos destinos. Manuel Acosta. Campana, 10. Teléfono, 26534. Sevilla.

CASA SE VENDE. INFORMARán Madera Alta, 24.

SE VENDE UNA CAMA MATRIMONIO. Eduardo Dato, número 12.

A cara descubierta

«Arriba», nuestro colega madrileño, ha publicado el importante Editorial que nos honra mos en reproducir.

En los últimos tiempos, la Prensa inglesa, grosera, zafia, descaradamente o con todos más solapados, extrema la agresión contra España con un lenguaje casi sordidente en pluma de estos «tradicionistas de la hipocresía».

Concretamente, en un número del «Daily Express» que llega ahora a nuestras manos, se ofensa se hace, como el mismo autor dice, «quitándose los guantes y poniendo las uñas boca arriba». Claro es que estos vaqueros blancos británicos se hallan en tal las conjeturas.

El autor del artículo, un tal Geoffrey Cox, nos relata muy sinceramente de qué modo la actual posición moral de España había sido prevista por los ingleses durante nuestra guerra, y de qué modo, por lo tanto, su interés estaba en el triunfo de nuestros enemigos.

Después de esta declaración previa, encubierta en todas las vulgaridades propagandistas que recordamos aun desde los tiempos de la monserga roja, pasa a declarar pos de la táctica franca y resueltamente cuál es la táctica aconsejable en nuestro país: el auxilio a los vencidos, formar un ejército traidor y favorable a Inglaterra con cautivos y derrotados rojos, levantar nuevamente la bandera de la República, «promover una revolución—dice textualmente—, porque en la última guerra lo hicimos así. Promovimos una rebelión que nos ayudó a ganar por medio de propaganda consistente y deliberada, sin hacer caso de si la revolución iba a ser izquierdista o derechista». Define luego la revolución como «confederación de los vencidos», y añade resueltamente: «en defensa propia nosotros deberíamos extender esa enfermedad en España».

Para Cox, arrancada ya la careta, la causa inglesa es justamente la causa roja en España, lo cual no está lejos de nuestra propia tesis. Y—para él mismo—España ofrece la posibilidad de ser un aliado sumiso con sólo volver a agitar la bandera abatida. A estos efectos, despedimos olímpicamente a los «caballeros conservadores anglofilos», como elementos inservibles. (Apuntemos de paso esta justa razón que tanto ha de desencantar al mundo de los bobos con hongo de que toda vía disfrutamos en este país, ya casi sólo cosa cualquiera para escarnio y regocijo.)

Convendrán con nosotros los lectores que el artículo no es una mala propaganda de las tesis falangista sobre el particular. Nosotros no quitamos ni ponemos: «Esto, Inés, ello se alaba».

Pero la impresión de la reciente charlatanería británica no concluye aquí. Cox anuncia lealmente una campaña de propaganda, y los movimientos de la Prensa y la Radio en los últimos días nos dan a entender que la consigna se cumple. Y se cumple con hábil diversidad: Hemos oido amenazas rotundas, ofertas tentadoras, explicaciones sutíllimas sobre nuestros asuntos interiores. Secundando paródicamente a Cox, el «The Observer»—por ejemplo—se ocupa a un turno de nosprecio de nuestra patada. Que para falsificar nuestras posiciones

tro cambio de actitud a favor de Inglaterra, con el propósito pueril de entubar otras amistades a las que somos y seremos inquebrantablemente leales, y entrando en lo decididamente pintoresco—supone que nuestras nuevas efusiones hacen de nuestra pérdida de interés en la reivindicación de Gibraltar, no ya por simple renuncia, sino por expreso deseo y conveniencia de que un Gibraltar eternamente inglés nos asegure una buena vigilancia en el Estrecho. Es conmovedora esta bondad británica, y sería edificante nuestro agradecimiento por esta paternal tutela con que se nos brinda. Como se dice, «quitándose los guantes y poniendo las uñas boca arriba». Claro es que estos vaqueros blancos británicos se hallan en tal las conjeturas.

Pero hay más: en el largo camino de las tergiversaciones llegan a encontrar síntomas de arrepentido desmoronamiento hasta en nuestros actos más significativos y resueltos, y así se da una regocijante interpretación a las palabras pronunciadas últimamente por el jefe provincial de Madrid, afirmando que éste dijo que «era preciso quitarse la camisa azul». Afortunadamente, todos sabemos lo que se dijo, y ya fué oportunamente comentada esta posición de nuestro camarada—por otra parte, común en la Falange—de que ahora—en el momento más crudo y peligroso—es cuando no se puede renunciar al orgullo de ostentar sobre el azul de las camisas, y en la vecindad del corazón, nuestros yugos y flechas sangrientas y significativas, y que sólo los blandos, los traidores, los no falangistas, eran capaces de desertar en una coyuntura como ésta.

Es conmovedor que los adueños del mar se entretengan en peripecias tácticas tan pequeñitas y vilas como éstas. Pero hablamos en serio: a la Prensa inglesa tenemos que decirle: Primero, que cuando no volveríamos a poner sobre nosotros la gloriosa camisa azul sería en el instante en que sus miserables programas de domesticación colonizadora se llevaran a efecto. Y segundo: Que le agradecemos esa colaboración inmensa para ayudarnos a poner las cosas tan en orden. Con ello hasta los más mentecatos van a saber perfectamente dónde está la verdad y cuál es el real interés y el verdadero camino del honor de España, y cuál es el de su indignidad y aniquilamiento. Ciertamente, es un buen servicio.

Por esta última razón titulamos este artículo «A cara descubierta»; también podemos con burla titulárselo «La plañidera inglesa» u otra cosa cualquiera.

De todas formas, no queremos excusar una leal advertencia, que lo mismo puede servir frente a las tácticas enredadas del embusto, que frente a la sinceridad de ese pobre truhán de Geoffrey Cox: sabemos dónde se encuentra la simulación y sabemos también dónde están los instrumentos de la agresión verdadera, que busca en el subterráneo de los resentimientos interiores una alianza ya imposible. Conocemos bajo qué caretas inocentes, comerciales y benéficas se esconden el agente y el espía. Los conocemos y vigilamos como a los mismos perros de la Prensa miserable que los dejata sin querer. Y como a estos últimos, un buen día los echaremos simplemente con el mejor desprecio de nuestra patada.

Las regiones inundadas de Holanda

Están siendo desecadas rápidamente

Reconstrucción de Bruselas y Gante

Amsterdam 5.—Con gran energía se está procediendo en Holanda a la obra de reconstrucción de las regiones devastadas por la guerra. La mayor actividad es la que desarrollan los ingenieros y los obreros alemanes en colaboración con los holandeses para desecar las zonas inundadas en su tiempo. Además se está haciendo practicables las vías de navegación interior que se habían inutilizado en gran parte con los barcos hundidos y los diques derruidos. Lo mismo puede decirse de los puentes y de las líneas ferroviarias, muchas de las cuales están ya funcionando. También la reconstrucción de las ciudades destruidas ha comenzado con grandes medios y energía. Las construcciones en curso han exigido hasta ahora el empleo de 240 millones de florines.

Bruselas 5.—Bruselas es la primera ciudad de Bélgica que ha presentado su programa de trabajos de reconstrucción y de mejora, según las directivas dadas hace tiempo por el Comisario alemán para todos los Ayuntamientos belgas. Los gastos que se prevén para Bruselas suben a 162 millones de francos, de los cuales más de seis millones están destinados a retribución del personal necesario para la ejecución de los trabajos. Se calcula que habrá más de 1.360 obreros ocupados para un total de 1.8 millones de horas de trabajo. Las obras proyectadas comprenden, sobre todo, el asfaltado de las vías más importantes de comunicación, la pavimentación de numerosas calles, la renovación de edificios públicos, la construcción de piscinas y de canales de desagüe, la ampliación de escuelas, la creación de hospitales y asilos para la vejez, además de la restauración de las valiosas obras arquitectónicas. Apenas apruebe las propuestas el Consejo de la Ciudad, se empezarán las obras. También en Gante se ha presentado un proyecto alemán.

LA SECCIÓN FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS JONS, TIENE ABIERTAS ESPECIALES NOCTURNAS PARA TODAS LAS MUJERES AFILIADAS O NO AL PARTIDO, QUE QUIERAN ASISTIR A ELLAS.

EN ESTAS CLASES SE DAN TODAS LAS ENSEÑANZAS ÚTILES (LECTURA, ESCRITURA, CORTE Y CONFECCIÓN, PUERICULTURA, RELIGIÓN, ETC.).

LA SECCIÓN FEMENINA TE HACE UN LLAMAMIENTO PARA QUE ASISTAS A ELLAS, Y DE ESTA MANERA CONSEGUIRAS ELEVAR TU NIVEL ESPIRITUAL Y SOCIAL.

o para rehacer nuestras trincheras, hace falta armas mucho más serias y de mejor hombre. Esto otro no son sino fardos al amanecer.